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Πραγματοποιήθηκαν τα Θυρανοίξια του ρωσικής τεχνοτροπίας Ιερού Ναού στην 
Κύπρο, χωρητικότητας 650 ατόμων, που βρίσκεται στο χώρο της Ιεράς 
Μητρόπολης Ταμασού και Ορεινής στο χωριό Επισκοπειό, στην παρουσία του 
Προέδρου της Δημοκρατίας Νίκου Αναστασιάδη, ο οποίος τίμησε τον Ρώσο 
ευεργέτη και κτήτορα του ναού Βιατισλάβ Αντάμοβιτς Ζαρέγκοφ με το ύψιστο 
παράσημο προσφοράς της Κυπριακής Δημοκρατίας, το οποίο δίδεται συνήθως σε 
Κύπριους πολίτες και σε εξαιρετικές περιπτώσεις σε φίλους της Κύπρου όπως τον 
κ. Ζαρέγκοφ.

Στην τελετή των των Θυρανοιξίων του ναού που είναι προς τιμή του Αποστόλου 
Ανδρέα και όλων των Αγίων της ρωσικής γης και ο οποίος χτίστηκε σύμφωνα με 
τους κανόνες της ρωσικής ορθόδοξης εκκλησίας, παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων, ο 
Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Συλλούρης, ο Υπουργός Εσωτερικών Σωκράτης 
Χάσικος, ο Πρεσβευτής της Ρωσίας στην Κύπρο Στάνισλαβ Οσάτσι, ο 
Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής Ησαϊας, ο Πρόεδρος της επιτροπής 
εξωτερικών εκκλησιαστικών υποθέσεων της Ρωσίας, Μητροπολίτης Ιλαρίων, 
Πρόεδροι και εκπρόσωποι κομμάτων και εκατοντάδες κόσμος, Ρώσοι και Κύπριοι.

Σε χαιρετισμό του στην τελετή, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε ότι ο Ναός 
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αυτός θα είναι πάντοτε ένα ζωντανό μνημείο το οποίο θα αποτελεί την ισχυρή 
πνευματική σύνδεση των δύο ορθόδοξων λαών συμβάλλοντας έτσι στην μεταξύ 
μας περαιτέρω εμβάθυνση της ήδη ιστορικής μας σχέσης, την αλληλοκατανόηση, 
συνεργασία και αλληλοβοήθεια.

“Ο νεόδμητος Ναός συνιστά ένα σύμβολο, όχι μόνο ένα χριστιανικό σύμβολο της 
ορθόδοξης πίστης και λατρείας στον Πανάγαθο αλλά και κάτι που περικλείεται 
στη χριστιανική μας πίστη: Την ενότητα ψυχής των λαών και ειδικότερα την 
ενότητα μεταξύ του ρωσικού λαού και των Κυπρίων”, υπογράμμισε ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης.

Ανέφερε ότι ο Ναός φιλοδοξεί να εξυπηρετεί τις πνευματικές ανάγκες των Ρώσων 
ομοδόξων που διαμένουν στην Κύπρο και “αποτελεί ιδιαίτερη ικανοποίηση για μας 
το γεγονός πως με τον τρόπο αυτό, αντιμετωπίζονται οι ανάγκες των Ρώσων 
συμπολιτών μας”.

Των Ρώσων χριστιανών αλλά και κάθε πιστού που οι πνευματικές του αναζητήσεις, 
τον οδηγούν στην ορθόδοξη πίστη και στην αναζήτηση της προσωπικής του 
αλήθειας, πρόσθεσε.

Προσευχόμενοι εδώ, σύμφωνα με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη, μαζί θα δίνουμε 
πάντοτε ένα ισχυρό μήνυμα πως η κοινή μας πίστη είναι ένας πανίσχυρος 
σύνδεσμος μεταξύ Κυπρίων και Ρώσων.
“Είναι ένα ακόμη πνευματικό οχυρό, που επιβεβαιώνει την παγκοσμιότητα του 
μηνύματος της χριστιανικής αγάπης και της αποδοχής του κάθε συμπολίτη μας 
ανεξαρτήτως, χρώματος, θρησκείας ή φυλής”, υπογράμμισε.

Αναφερόμενος στον ευεργέτη τον ναού, τον άνθρωπο που χωρίς τη δική του 
συνδρομή, όπως είπε, θα ήταν αδύνατον να πραγματοποιηθεί αυτό το σημαντικό 
έργο, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι ο κ. Ζαρέγκοφ έχει να παρουσιάσει 
σημαντικό φιλανθρωπικό έργο αλλά και η συνεισφορά του στην προστασία της 
πολιτιστικής μας κληρονομίας είναι σημαντική και πολυποίκιλη.

“Ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας εκτιμώ ιδιαίτερα και το γεγονός πως κατά τις 
δύσκολες οικονομικές στιγμές που πέρασε τα τελευταία χρόνια η χώρα μας, ο κ. 
Ζαρέγκοφ, πίστεψε στις δυνατότητες μας, πίστεψε στην πατρίδα μας και 
διατήρησε τις επαγγελματικές του δραστηριότητες εδώ, στηρίζοντας την 
οικονομία μας την ώρα που το χρειαζόταν περισσότερο από ποτέ,” τόνισε ο 
Πρόεδρος Αναστασιάδης.

Πρόσθεσε ότι αποκορύφωμα της προσφοράς του κ. Ζαρέγκοφ “προς την πατρίδα 
μας και τους Ρώσους φίλους μας που επέλεξαν να ζουν στην Κύπρο, είναι η 



ανέγερση του ναού αυτού, του πρώτου στην επαρχία Λευκωσίας”.

Αναφερόμενος στην απόφαση του να τιμήσει τον κ. Ζαρένκοφ με το ύψιστο 
παράσημο προσφοράς της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
είπε ότι “η Κύπρος δεν είναι αγνώμων για όσα της προσφέρατε και ανταποδίδει με 
τη συμβολική τούτη πράξη τις ευγνώμονες ευχαριστίες της”.

Τέλος, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην 
ανέγερση του ιερού τούτου ναού, Ρώσων και Κυπρίων και ιδιαίτερα τον 
Μητροπολίτη Ταμασού που χάριν στον ακάματο ζήλο του, όπως είπε, συνέβαλε 
στην ανυπολόγιστη προσφορά του μεγάλου ευεργέτη κ. Ζαρέγκοφ.

Σε χαιρετισμό του ο Ρώσος Πρεσβευτής είπε ότι ο ναός συμβολίζει τη θρησκευτική 
ενότητα του ρωσικού και κυπριακού λαού και επιβεβαιώνουν τους διαχρονικούς 
δεσμούς ιστορίας και πολιτισμού μεταξύ Κύπρου και Ρωσίας και υπογράμμισε ότι 
«η κοινή θρησκεία των δύο χωρών είναι η ισχυρή βάση πάνω στην οποία 
προωθείται η ανάπτυξη των διμερών μας σχέσεων».

Στο δικό του χαιρετισμό, ο Ρώσος Μητροπολίτης Ιλαρίων αφού ευχαρίστησε εκ 
μέρους του Πατριάρχη Μόσχας Κύριλλου, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον 
Μητροπολίτη Ταμασού για την ανέγερση του πρώτου ρωσικού ρυθμού ναού στην 
Κύπρο, ευχήθηκε «να μην υποκύψει ποτέ ο κυπριακός λαός στις υποσχέσεις και 
στις προτροπές των φιλελεύθερων δυνάμεων της Ευρώπης οι οποίες θέλουν να 
καταστρέψουν την πίστη διότι τότε δεν θα υπάρχει ούτε η ίδια η Κύπρος χωρίς την 
πίστη”.

Η αγία ορθόδοξη πίστη του Χριστού κράτησε ζωντανό τον κυπριακό λαό στο διάβα 
των 2.000 ετών και θα τον κρατήσει ζωντανό όσο υπάρχει αυτός ο κόσμος, 
πρόσθεσε.

Εξάλλου, σε διάσκεψη Τύπου που προηγήθηκε της τελετής, εντός του ναού, ο 
Μητροπολίτης Ιλαρίων τόνισε ότι ο ναός αποτελεί γεγονός μέγιστης σημασίας για 
το ρωσικό και κυπριακό λαό και για τις σχέσεις Ρωσίας και Κύπρου, 
υπογραμμίζοντας ότι αυτό το γεγονός αποτελεί απόδειξη των στενών δεσμών που 
υπάρχουν μεταξύ των δύο χωρών και των δύο εκκλησιών.

Σημείωσε ότι ο ναός δεν ανήκει στη ρωσική εκκλησία αλλά στην εκκλησία της 
Κύπρου.



Ανέφερε ότι 50.000 ρωσόφωνοι κατοικούν μόνιμα στην Κύπρο και αν προστεθούν 
και αυτοί που επισκέπτονται για διακοπές το νησί τότε ο αριθμός είναι 
μεγαλύτερος.

Ο Ρώσος Πρεσβευτής είπε ότι ο ναός θα εξυπηρετεί όχι μόνο τις πνευματικές 
ανάγκες των Ρώσων, αλλά και Κύπριων, σημειώνοντας πως ενδιαφέρον για το ναό 
κατέδειξαν και πολλοί Κύπριοι.

Ο Μητροπολίτης Ταμασού είπε ότι οι Ρώσοι της Κύπρου αποκτούν πλέον το δικό 
τους πνευματικό σπίτι και πρόσθεσε ότι ο ναός αυτός θα θυμίζει στους Ρώσους 
που διαμένουν στην Κύπρο την πατρίδα τους και θα συμβολίζει τη φιλία μεταξύ 
των δύο λαών και των δύο εκκλησιών.

Ο κτήτορας του ναού Βιατισλάβ Αντάμοβιτς Ζαρέγκοφ αναφέρθηκε στην πρώτη 
συνάντηση του με τον Μητροπολίτη Ταμασού το Φεβρουάριο του 2015 στο χώρο 
της Μητρόπολης κατά την οποία ο Μητροπολίτης του εξέφρασε την επιθυμία του 
για να υπάρχει και μια ρωσική εκκλησία δίπλα στην υφιστάμενη σήμερα ρουμανική 
εκκλησία στο χώρο της Μητρόπολης.

Ο κ. Ζαρέγκοφ είπε ότι έδειξε στον Μητροπολίτη Ταμασού ένα σχέδιο που δώρισε 
σε σερβικό μοναστήρι για την οικοδόμηση μιας ξύλινης εκκλησίας που άρεσε στον 
Πανιερώτατο, όπως είπε.

Ανέφερε ότι όταν επέστρεψε στην Αγία Πετρούπολη σκεφτόταν για τρεις ημέρες 
για την εκκλησία που πρέπει να οικοδομήσει στην Κύπρο και ότι ο ξύλινος ναός δεν 
θα ήταν κατάλληλος και πρόσθεσε ότι πρότεινε για την Κύπρο ένα σχέδιο για 
πέτρινο ναό που δεν μπορούσε για διάφορους λόγους γραφειοκρατίας να 
οικοδομηθεί γρήγορα στην Αγία Πετρούπολη.

Ο κ. Ζαρέγκοφ είπε ότι την 3η ημέρα της ανησυχίας του έστειλε στις 3 τα 
ξημερώματα μήνυμα για οικοδόμηση πέτρινου ναού στον Μητροπολίτη Ταμασού, ο 
οποίος του απάντησε θετικά στις 5 τα ξημερώματα. Ανέφερε επίσης ότι η 
οικοδόμηση του ναού ξεκίνησε στις 15 Οκτωβρίου του 2015 και ολοκληρώθηκε σε 
ένα χρόνο, τον Οκτώβριο του 2016.
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